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КРОСКУЛЬТУРНІ КОМУНІКАЦІЇ В ТУРИЗМІ В УМОВАХ 

ГЛОБАЛЬНИХ ВИКЛИКІВ: ІНТЕГРАЦІЯ ESG, SDGS ТА TAM-

ПІДХОДІВ 

В умовах обмеженості ресурсів, геополітичної нестабільності, воєнних 

загроз, екологічних змін і цифровізації туристична сфера змушена швидко 

адаптуватися до нових економічних і соціальних викликів. За таких умов 

особливого значення набувають кроскультурні комунікації, оскільки саме вони 

забезпечують ефективну взаємодію між туристом, туристичним бізнесом, 

локальною спільнотою та дестинацією. Сучасний туризм дедалі більше 

розвивається як простір міжкультурного діалогу, де комунікаційні стратегії 

мають ґрунтуватися на принципах відповідальності, доступності, безпеки та 

культурної ідентичності. Такий підхід узгоджується з ідеями сталого розвитку 

та відповідального туризму, які просуває UN Tourism [1]. 

В умовах військової агресії росії проти України кроскультурні комунікації 

в туризмі набувають особливого значення. Війна, гуманітарні та продовольчі 

кризи, руйнування інфраструктури, психологічний тиск і порушення прав 

людини суперечать базовим принципам сталого розвитку, миру та глобальної 

співпраці [1]. За таких умов туристичні бренди, дестинації та сервісні компанії 
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змушені чітко визначати власну позицію, оскільки саме ціннісна орієнтація 

визначає рівень довіри міжнародної аудиторії. Кроскультурна комунікація у 

туризмі набуває не лише економічного, а й соціально-етичного змісту. 

Туристичні дестинації, бізнес і сервісні платформи змушені враховувати 

питання безпеки, людської гідності, культурної чутливості та суспільної 

відповідальності (табл.1). 
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Таблиця 1. 

Порівняльний аналіз трансформації комунікацій  

Критерій До війни Після війни 

Фокус комунікації Сервіс, ціна, комфорт Безпека, довіра, цінності 

Кроскультурна 

взаємодія 

Орієнтація на культурну 

привабливість 

Орієнтація на культурну 

чутливість і етичність 

Роль бренду/дестинації Провайдер послуг Соціально відповідальний суб‟єкт 

Цифрові комунікації 

(TAM) 

Зручність і швидкість Безпека даних + довіра 

Інклюзивність Додаткова перевага Обов‟язковий стандарт 

CSR / ESG Маркетинговий інструмент Стратегічна необхідність 

Очікування туриста Якість сервісу Захищеність + етичність 

Контент комунікації Рекламний Інформаційно-підтримуючий 

[авторська розробка] 

У цьому контексті нейтральність комунікації дедалі частіше поступається 

місцем ціннісно орієнтованій позиції, де особливо важливими є підтримка миру, 

міжкультурної поваги, прав людини та безпечного середовища для подорожей. 

Саме тому утримання визначених вище фокусів (відповідальність, 

інклюзивність, безпека та ідентичність) для активного розвитку сучасних 

туристичних брендів як на глобальному так і на локальному ринках є життєво 

необхідним пріоритетом. Кожен з цих фокусів не визначається відокремлено, а 

реалізовуються лише у синергетичні взаємодії – доповнюючи та посилюючи 

одне одного.  

Розглянемо їх детальніше.  

1. Етична відповідальність у кроскультурних комунікаціях туризму 

Відповідальність у туристичних комунікаціях передбачає зміщення 

акценту від економічної вигоди до врахування соціальних, культурних та 

екологічних потреб туристів і приймаючих громад. Йдеться про формування 

діалогу, що базується на повазі до культурного різноманіття, інклюзивності та 

сталого використання ресурсів. 

За даними досліджень, 91% споживачів очікують від бізнесу більшого, ніж 

просто отримання прибутку, а 90% демонструють більшу лояльність до 

соціально відповідальних компаній [2]. Це підтверджує, що відповідальна 

комунікація є ключовим чинником довіри в міжнародному туристичному 

середовищі. 
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Етична відповідальність також включає дотримання принципів 

справедливої праці, недискримінації та чесної взаємодії зі стейкхолдерами, що є 

важливим у сфері туризму, де відбувається постійна міжкультурна взаємодія [3]. 

2. Інклюзивність та доступність туристичних комунікацій 

Інклюзивність у туризмі передбачає створення комунікаційного 

середовища, заснованого на принципах рівності та доступності для всіх 

категорій туристів незалежно від їхніх фізичних, культурних чи соціальних 

особливостей. 

Сучасні туристичні практики демонструють перехід до універсального 

дизайну послуг: доступної інфраструктури, адаптованих сервісів, 

мультикультурної комунікації. Аналогічно до інклюзивних продуктових рішень 

глобальних брендів (наприклад, Nike Go FlyEase), туристичні компанії 

адаптують свої послуги для ширших груп споживачів [4]. 

Крім того, кроскультурні комунікації в туризмі включають повагу до різних 

культур, традицій, мов та способів сприйняття інформації, що сприяє 

формуванню позитивного туристичного досвіду. 

3. Безпековий вимір кроскультурних комунікацій у туризмі 

Безпека є одним із ключових факторів розвитку туризму в умовах 

глобальних криз. Вона охоплює фінансову, фізичну, психологічну та 

інформаційну складові. 

У сучасних умовах туристи очікують не лише якісного сервісу, а й 

безпечної комунікації: достовірної інформації, прозорих правил взаємодії, 

захисту персональних даних та культурно чутливого контенту, що узгоджується 

з підходами до управління ризиками в туризмі [6; 7]. Зростання рівня 

глобального стресу, спричиненого пандеміями, війнами та економічними 

кризами, формує запит на комунікації, які створюють відчуття стабільності, 

довіри та підтримки. 

Особливої актуальності набуває інформаційна безпека, пов‟язана з 

протидією дезінформації та формуванням надійних каналів комунікації між 

туристом і дестинацією. 
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4. Культурна ідентичність дестинації як основа кроскультурної взаємодії.  

Культурна ідентичність є ключовим елементом кроскультурних 

комунікацій у туризмі. Саме через комунікаційні практики – візуальні образи, 

наративи, брендинг територій – формується уявлення туриста про дестинацію. 

Сучасні тенденції розвитку туризму все частіше орієнтовані на інтеграцію 

принципів циркулярної економіки та сталого розвитку, що передбачають 

ефективне використання ресурсів, збереження культурної спадщини та 

мінімізацію негативного впливу на довкілля [5]. 

Кроскультурні комунікації в цьому контексті виконують не лише 

маркетингову, а й соціальну функцію, сприяючи взаєморозумінню між 

культурами, розвитку міжнародного діалогу та формуванню позитивного іміджу 

країни. 

Для пояснення трансформації кроскультурних комунікацій запропоновано 

інтеграцію трьох підходів: 

1. SDGs (Sustainable Development Goals). 

Цілі сталого розвитку формують глобальну нормативну основу для 

розвитку туризму, орієнтуючи його на інклюзивність, безпеку, відповідальність 

та збереження культурної спадщини [1]. 

2. ESG-підхід. 

ESG (Environmental, Social, Governance) визначає нову модель 

функціонування туристичних суб‟єктів, де комунікації стають інструментом 

демонстрації соціальної відповідальності, екологічної свідомості та прозорого 

управління [8].  

3. TAM (Technology Acceptance Model) 

Згідно з моделлю TAM (Davis, 1989), поведінка користувачів у цифровому 

середовищі визначається сприйняттям корисності та простоти використання 

технологій. У туризмі це трансформується у довіру до цифрових платформ, 

онлайн-сервісів і комунікаційних каналів [9].  

Таким чином, сучасні кроскультурні комунікації у туризмі формуються на 

перетині: цінностей (SDGs), відповідальності (ESG), цифрової взаємодії (TAM). 
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Відтак, ключові напрями трансформації кроскультурних комунікацій є: 

1. Відповідальність та етичність (ESG + SDGs). Комунікації туристичних 

суб‟єктів дедалі більше орієнтуються на соціальні та екологічні цінності. За 

результатами досліджень, понад 90% споживачів очікують від бізнесу соціально 

відповідальної поведінки, що безпосередньо впливає на їхню лояльність [4]. 

2. Інклюзивність та доступність (SDGs). Кроскультурні комунікації 

передбачають врахування мовних, культурних та фізичних особливостей 

туристів. Інклюзивність стає критерієм якості туристичного продукту та 

умовою розширення ринку. 

3. Безпека як домінанта комунікації (ESG). У кризових умовах безпека 

трансформується у ключовий фактор вибору туристичних послуг. Йдеться про: 

фізичну безпеку, інформаційну безпеку, психологічну стабільність комунікації  

4. Культурна ідентичність та автентичність (SDGs). Комунікації у туризмі 

дедалі більше орієнтовані на трансляцію унікальності дестинації, що сприяє 

формуванню конкурентних переваг. 

Отже, кроскультурні комунікації у туризмі трансформуються під впливом 

глобальних викликів і стають стратегічним інструментом забезпечення сталого 

розвитку. Відповідальність, інклюзивність, безпека та культурна ідентичність 

формують нову модель взаємодії між туристами, бізнесом і суспільством. Саме 

інтеграція цих принципів визначатиме конкурентоспроможність туристичних 

дестинацій у глобальному середовищі. 
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